

«ΟΙ ΓΑΙΤΕ δημοσιεύουν τό ακόλουθο τηλεγράφημα από τήν Κωνσταντινούπολη:»
Οί γερμανοί υπέδειξαν ού όλες τίς χώρες που έχουν διπλωματικούς αντιπροσω-
πεύτες στήν Ελλάδα, νά τίς ανακαλέσουν και νά κροτίσουν προξένους εάν αντι-
προσωπους των. Οί αντιπροσωπεύτες Ισπανίας, Ελβετίας, Λουθητίας, Βουλγαρίας, Ρου-
μανίας έφυγαν κιόλας. Ο Πρεσβευτής τής Ουγγαρίας με τόν σύμβουλο ΜΠΟΓΔΑΝ,
παραιτήθηκαν όταν καταλήφθηκε ή χώρα των από τους γερμανούς και διέφυγαν
στη Μ. Ανατολή!-»

«Μεταδόθηκε ότι στη Μ. Ανατολή έφτασε ομάδα Αγγλίδων Οδηγών που προορίζονται
από τήν σχετική Οργάνωση Οδηγών εάν νοσοκόμες για τήν Ελλάδα. Έχουν ει-
δικά εκπαιδευθεί.-»

Οί ΣΛΑΒΕΥ ΓΑΙΤΕ δημοσιεύουν τηλεγράφημα ειδικού ανταποκριτή των στό Κάιρο,
κατά τό οποίο "υπάρχουν λόγοι νά πιστευτεί ότι έγιναν προσπάθειες από Γερ-
σική πλευρά για νά πεισθεί τό ΕΛΕ νά μετάσχει στην Κυβέρνηση Εθνικής Ενότη-
τας".-»

«Ο Υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ έφτασε από Λονδίνο για νά
ποχοληθεί με ζητήματα του Εμπορικού Στόλου και τίς συνεννοήσεις που γίνον-
ται για τή σύναξη νέας, Συλλογικής Σύμβασης εργασίας μεταξύ Ναυτεργατών και
Πλοιοκτητών.-»

«Τό χτεσινό ανακοινωθέν του γερμανικού Στρατηγείου αναφέρει: "Στά Βαλκάνια
μεγάλη συμμορία Πολσεβίκων εξοντώθηκε. Είχαν 1400 νεκρούς και πολυάριθμους
αίχμαλτους. Χυριεύθηκαν πολλά ελαφρά και βαρεία όπλα, 19 αποθήκες εφοδίων
και μεγάλες ποσότητες υλικού".-»

«Ο Πρωθυπουργός τής Αυστραλίας ΚΑΡΤΙΣ έφτασε στην Καμπέρα ότι πριν τό τέλος
του έτους μεγάλες και ισχυρές Βρετανικές δυνάμεις θά διατεθούν για τήν κα-
τανίκηση τής Ιαπωνίας, μολονότι, πάντα μένει εάν πρωταρχικός σκοπός ή κατανί-
κηση τής Γερμανίας. Η δύναμη τής Ιαπωνίας-είπε-θά καταντήσκει πολλές φορές
μικρότερη από τή δύναμη των Συμμάχων.- Ανακοινώθηκε ότι αντικαταστάθηκε ο
Υπουργός των Ναυτικών τής Ιαπωνίας.-»

«Η Γαλλική Κυβέρνηση αποφάσισε νά μή ισχύσουν οι παραγραφές για τή δίωξη
των εγκλημάτων των φασιστών, εφόσο επί τόσο διάστημα τό φασιστικό καθεστώς
παρεμπόδιζε τή δίωξη. Όλοι που εγκλημάτισαν κατά τήν ζωτία του φασισμού
θα περάσουν από δίκη.-»

«Η Γαλλική γράφει: "Οί Σοβιετ. δυνάμεις παρατάσσονται για μία κατευθείαν
προώθηση προς τό Ράιχ. Οί δυνάμεις αυτές είναι ανώτερες αριθμητικά και καλ-
λίτερα εξοπλισμένες από καίνες που νίκησαν τόν θόν ΚΑΟΥΤΣΚΕ και τόν θόν ΜΑΝ-
ΔΙΛΙΝ. Εξοντώνται κιόλας στα πρόθυρα τής Αν. Πρωσίας, τή Μ. Κίτο αυτό του γερ-
μανικού милитарισμού, τής γερμανικής βίας, τής διαστρέβλωσης των γεγονότων
και τής θανατικής αντίστασης. Τα κληήματα του Κόκκινου Στρατού θα αυξηθούν
και θα κερδίσουν τα κληήματα των Συμμάχων θά αποτελειώσουν τό Σιτλερικό κτηνος
στό κατάστυγό του".-»

«Ο Στρατιωτικός συνεργάτης τής Τουρκικής ΜΑΡΑΝ θεωρεί ακατανόητο γιατί οι
γερμανοί εξακολουθούν ακόμα νά κρατούν τή Φιλανδία, τή Δορβηγία, τήν Ελλάδα,
τά νησιά τού Αιγαίου και γενικά τά Βαλκάνια και συκεραίνονται "Όταν ο πόλεμος
φτάσει σ'αύτό σύντομα τής Γερμανίας, θά ζητήσει ειρήνη για νά σώσει τίς κόλεις
της.- Υπάρχουν στή Γερμανία στρατιωτικοί που τάχθηκαν υπέρ τής τέτιας λύσης
ή θά συνάχσει τόν αγώνα μέχρι τήν πλήρη καταστροφή της".- Ο ραδιοσταθμός
του Λονδίνου μεταφέρει: Η γερμανική προπαγάνδα επιχειρεί νά δικαιολογήσει
τόν χιόνισμο στον οποίο εκτιθονται οι 35 μεραρχίες που μένουν στα Βαλτικά
Κράτη. Στρατιωτικός σχολιαστής από τό Βερολίνο λέει: "Η απόφαση τής Ανώτατης
γερμανικής διοίκησης νά μην αποσυρεί τίς στρατεύς από τά Βαλτικά, τίς εκθέ-
τει στον κίνδυνο αποκόμησης. Ασφαλώς λόγοι σοβαρότητας φύσης θά επιβάλλουν
τήν απόφαση για τό τέτιο μέτρο και πρέπει νά πιστεύουμε ότι είναι οι στρα-
τιές τόσο ισχυρές ώστε νά μπορούν νά αντιμετωπίσουν τούς κινδύνους ή ότι
ανατέθηκε κάποιο ειδικό έργο σ' αυτές".-»

= Η εφημερίδα ΝΕΑ ΉΛΗΝΑ-ΕΞΠΡΕΣ δημοσιεύει το ακόλουθο άρθρο, απαντώντας στο έ-
ρωτημα "τί θα συμβεί όταν ο Κοκκίνος στρατός εισβάλει στο Ρωσικό": Ο Κοκκίνο
στρατός κηρύχθηκε εναντίον της καταστροφής των γερμανικών πόλεων και της πα-
ραγωγικής ικανότητας των γερμανών. Επίσης κηρύχθηκε κατά της βολακρίτου ει-
δίκευσης. Πολλοί μαζί θα κληθούν με τη ζωή τους για τα κακουργήματα στη Ρω-
σία, αλλά μόνο αφού κληθούν από δικαστήριο. Κατακτησιακό των προθέσεων του
Κοκκίνου στρατού είναι ότι στη γερμανία δεν εκκρεμεί διόλου στα ζητήματα
των κληθουσών και ούτε το ελάχιστο ενδιαφέρον δείχνει στη διοίκηση του ε-
ργασιών. Αυτά τον καιρό που οι Σύμμαχοι καταστρέφουν σχέδια για το χρονικό διά-
στημα που θα διαρκέσει η συμμαχική κατοχή της γερμανίας και η οποία αναγκασ-
τικά θα είναι μακρής περιόδου. Τους τρομακτικούς θρύλους για το "Μπολσεβί-
κικο κατακλιση" με βέρους του ιερού γερμανικού εδάφους", ή ΜΟΡΙΑ τους ακουσι
κουκινότητα. Και η ανύστατη διοίκηση της γερμανίας είναι τρομαγμένη. Εκείνος
που λέει ο Γκαίμπελς δεν πρόκειται να λάβουν χώρα και δεν συγκινεί κανένα
ό φόρος ότι "Ο Μποσεβίκισμός θα καταστρέψει όλη την Ευρώπη". Από την άλλη
μεριά, οι Ρώσοι δεν πιστεύουν ότι οι γερμανοί θα καταστρέψουν τις πόλεις
τους, όπως έκαναν για τις ξένες. Στη μάτια των γερμανών η πτώση της ΚΑΙΝΗΣ-
ΕΞΠΡΕΣ δε μπορεί να δικαιολογηθεί με κανένα τρόπο και θα έχει τεραστίες συνέ-
πειες το γεγονός αυτό. Πάντως, η μέθοδος διαπραγμάτευσης των Ρώσων με τους
γερμανούς είναι ακλόνητη: θα είναι αυτός ο τελευταίος πόλεμος που κάνει η
γερμανία, εάν και εφόσον τα έντονα ένση της επιβάλουν ότι έγινε ειρήνη, αλλά
λάβουν μέτρα ώστε να την παραποδίσουν να αναδιεργασώσει την πολιτική της
μηχανή. Πιστεύουν οι Ρώσοι ότι ο γερμανικός λαός αν καιρό θα αναμύρη τον
εαυτό του. Αλλά και δεν αφήνουν τα πράγματα στην τύχη τους. Λαβαίνουν μέτρα

= μεταδίδεται ότι στη ΜΟΡΙΑ κινήσαν 17000 γερμανοί αιχμάλωτοι με επικεφαλ-
λής 20 στρατηγούς, σταματώντας στα στρατόπεδα. -- Στη Νορμανδία οι αιχμάλω-
τοι προσέρχονται στις συμμαχικές γραμμές κρατώντας προκηρύξεις που έριξαν
τα αεροπλάνα υποσχόμενες καλή μεταχείριση. -- Από την απόβαση στη Νορμανδία
πιάστηκαν συνολικά 85000 αιχμάλωτοι. -- Οι Σύμμαχοι απασχολούν στη Νορμανδία
το 1/3 της γερμανικής δύναμης σε τάξεις και οι 50 μεραρχίες της Γαλλίας και
των άλλων χωρών κινδυνεύουν να μείνουν δίχως θωρακισμένες δυνάμεις. --

= Αποκαλύφθηκαν από το "Νέα Ήληνα" που χρησιμοποιούν οι Βρεταννοί: Το αε-
ροκλινο ΔΕΙΧΝΕΙ, καθάρισμα και βομβαρδιστικό μαζί, αναπτύσσει ταχύτητα
650 χλμ. την ώρα και διαστέλλει πύρ, ομοιο με την αποδοτικότητα ενός ελαφρού κατα-
δρομικού: φέρνει 3 βολιδοβόλα, 4 σε κάθε στερό και από δια βόμβα των 400 κι-
λων κατά από κάθε στερό. Ακόμα κάνει καλή έφοδοση. Οι αιχμάλωτοι λένε ότι
είναι το τρομακτικότερο όπλο που κντίμετακτισαν. Δεύτερο όπλο είναι το ελαφρό
τάξης που χρησιμοποιούν στη Νορμανδία και το οποίο έχει περιβόλο των 75
κιλοστρέμων και ταχύτερα κινήτρα!

= Οι γερμανοί με κόπο να καταβάλουν τους ΠΑΙΧΤΕ, προέβλεπον άγρια αντίποι-
να. Είναι βομβαρδιστική επίθεση κατά των πόλεων. -- Η ΝΕΑ ΉΛΗΝΑ κάλεσε όλους
τους Γάλλους αιχμάλωτους να κατατεθούν στις Βαλτικές δυνάμεις βοιωτερικώς. -- Η
Γαλλική Συμβουλευτική Εθνοσυνέλευση έλαβε την απόφαση να απελευθερώσει ένα μέλος
της για να υποστηρίξει ύπουργό, του βλαστού και της Βαλτικής κατά της Βρετανικής Απελευ-
θέρωσης. --

= Αποκλήθηκε ένα πραγματικός εχθρός του Βρετανικού Ναυτικού: Παραβίασε
τά έταξ του Εγγυημένου και του Κάτεγμα και άρχισε τη συγκοινωνία από την
Απτή της Β. Βρετανίας ως ένα μικρό λιμάνι της Λουηδίας, διά μέσου της α-
μυναικής γαλιμής των γερμανών. Για να μεταφερθούν μεγάλες ποσότητες πολυτι-
μων) Σουηδικών ειδών, χρησιμοποιήθηκαν μικρές σκάφη μεγάλης ταχύτητας, δυοδιά-
ριτες και εύκολα ελέγξιδα, με που μπορούσαν να μεταφέρουν μεγάλες ποσότητες. Εί-
χαν πληρώμα 20 εφελοντών. Το πρώτο ταξίδι έγινε με περασμένο φθινόπωρο και
έκινε με ταχύτερα πολλά πολυτιμα φορτία. --

= Απλοποιήθηκε το πόλεμος κληροίκευ, αλλά και στα σύνση της γερμανίας, με-
τά τη διάσπαση από τις Δορ. Δυνάμεις της γαλιμής του ΝΙΣΣΑΝ, της τελευταίας
όργανωμένης ή βρετανικής γραμμής πριν την Α. Γερμανία. -- Ραγόνια γίνεται η προί-
λαση προς ΝΙΣΣΑΝ-ΑΡΤΟΒΑ. Το τελευταίο 24ωρο ο Κοκκίνος στρατός κάλυψε 50